

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава XXI. Громкий клич развивается

1. Мы изучали первые три страницы главы в книге «Великая борьба», озаглавленной «Последнее Предупреждение», где мы обнаружили раскрытие масштаба вопросов, которые будут решаться в период излития последнего дождя. Теперь мы возвращаемся в настоящее время, чтобы мы могли продолжить более подробное исследование событий, которые будут происходить каждое в свою очередь.
2. Именно в нижней части книги «Великая борьба», стр. 605, начинается такое пошаговое описание событий, связанных с громким кличем, подобного которому нет больше нигде в Духе пророчества.
3. Первые слова возвращают нас к моменту, ведущему непосредственно к началу громкого клича, а затем двигаются дальше, шаг за шагом до самого конца излития последнего дождя. Мы процитируем эти слова, делая паузы время от времени, чтобы обратить наше внимание на важность приведенной информации.

Воскресный закон приводит к кризису

- «До этого времени **тех, кто проповедовал истины, содержащиеся в трехангельской вести, считали просто паникерами.** Их предупреждения о том, что в Соединенных Штатах вновь воцарится веронетерпимость, а Церковь и государство объединятся в преследовании соблюдающих заповеди Божьи, **были названы беспочвенными и нелепыми.** Самоуверенно заявлялось, что эта страна была защитницей религиозной свободы и навсегда останется таковой. **Но по мере того как вопрос об обязательном праздновании воскресного дня обсуждается все шире,** событие, в котором сомневались и в которое не верили, становится реальным, и третья **ангельская весть оказывает влияние, о котором раньше нельзя было и мечтать**» (ВБ 605).

1. В этом параграфе говорится о том, что должно произойти непосредственно перед тем, как начнется громкий клич. Со стороны подавляющего большинства было полное неверие в возможность того, что свободная Америка когда-либо будет оказывать давление и преследовать тех, кто не соблюдает церковные постановления, но наступает время, когда это событие становится очевидным, и тогда весть третьего ангела будет расти в силе и влиянии, пока к нему не присоединится ангел из (Откр. 18), и тогда начнется собственно громкий клич.

2. Стоит сравнить утверждение из «Великой борьбы» с утверждением из «Ранних произведений»

- *«Весть о падении Вавилона, провозглашенная вторым ангелом, повторяется с добавлением тех пороков, которые проникли в церкви с 1844 года. Этот ангел пришел как раз вовремя, чтобы присоединиться к заключительной великой работе вести третьего ангела, перерастающей в громкий клич...» (РП 277).*

3. Это принятие воскресного закона, знаменующее собой полное и окончательное падение Вавилона Великого, так что ее грехи достигают до небес, подводит мир к величайшей точке кризиса в своей истории; и Господь не остался в стороне от решения этой проблемы.

Излитие последнего дождя

1. Его ответ - это полное излитие Его силы на детей, которые принадлежат Ему, точно так же, как в прошлом Его Дух приходил на Его верных детей для преодоления кризисов прошлого.

- *«Каждому поколению Бог посылал Своих слуг обличать грех и в мире, и в Церкви. Но люди любят слушать приятное, а чистая, неприкрашенная истина не принимается. Многие реформаторы, начиная свою работу, с большой осторожностью обличали грехи Церкви и народа. Они надеялись собственным примером чистой христианской жизни вернуть народ к библейскому учению. На них сошел Дух Божий, как в свое время Он сошел на Илию и побудил его порицать грехи нечестивого царя и народа-бogoотступника. Реформаторы не могли не проповедовать ясные учения Библии, хотя им не хотелось **возвещать их**. Они были побуждаемы ревностно возвещать истину и прямо говорить об угрожающей людям опасности. Не страшась последствий, они говорили те слова, которые вложил в их уста Господь, и народ вынужден был внимать предостережению» (ВБ 606).*

2. Смотрим другой перевод с англ.: *«В каждом поколении Бог посылал Своих слуг для обличения грех, как в мире, так и в церкви.*

... Но люди хотят чтобы **с ними говорили гладко**, а чистая, неприукрашенная правда не принимается. Многие реформаторы, приступая к своей работе, решили **проявить большое благоразумие в нападении на грехи церкви и нации**. Они надеялись, что примером чистой христианской жизни, вернуть народ к доктринам Библии. Но Дух Божий сошел на них, как сошел на Илию, побуждая его обличать грехи нечестивого царя и отступнического народа. Они не могли воздержаться от проповеди ясных изречений Библии - **доктрин, которые они не хотели представлять...»**.

3. Так было всегда в прошлом, так будет и в будущем, когда раздастся громкий клич. Страшный кризис возникнет, результатом которого станет то, что весь мир окажется под угрозой полного самоуничтожения. В это момент Господь не позволит им погрузиться без последнего предупреждения. Поэтому Он посылает Свой могущественный Дух в потоке силы последнего дождя на Своих верных и молящихся.

- «Так будет проповедана и трехангельская весть. Когда наступит время мощно провозгласить ее, Господь будет действовать через смиренные души, управляя разумом тех, кто посвятил себя служению Ему. Работники будут приготовлены к этому труду скорее через помазание Духом Божьим, **нежели специальным образованием...**

... Движимые священным усердием, мужи веры и молитвы станут возвещать то, что вложил в их уста Господь. Грехи Вавилона будут разоблачены. Ужасные последствия **навязывания церковных постановлений силой гражданской власти, наступление спиритизма, незаметное, но быстрое распространение папства — все будет разоблачено.** Эти торжественные предостережения взволнуют тысячи и тысячи людей, никогда еще **не слышавших ничего подобного.** С изумлением они узнают, что **Вавилон — это церковь,** которая пала вследствие своих заблуждений и грехов и **по причине отвержения истины,** посланной Небом» (ВБ 606).

4. В другом перевод с англ.: «...Как наступит время, когда она будет дана с наибольшей силой, Господь будет действовать через смиренные инструменты, направляя умы тех, кто посвятит себя служению Ему. Работники будут квалифицированы скорее под действием Его Духа, **чем благодаря обучению в высших учебных заведениях.** ...В изумлении они услышат свидетельство о том, что Вавилон - это церковь, **павшая из-за ошибок и грехов,** из-за того, что она отвергла истину, посланную ей с небес».

5. Есть несколько моментов, которые необходимо обдумать в этом параграфе. В первом случае, должно быть совершенно ясно, что это описание открытия громкого клича, и что, следовательно, последний дождь, который производит громкий клич, выпал в изобилии. Это не те события, которые происходят до, а в самом начале произнесения громкого клича. Второе предложение в этом абзаце ясно показывает это: *«Как наступит время, когда она будет дана с наибольшей силой...»*.

6. Последующие события, перечисленные далее, следуют за этим событием, но они не последовали бы и не произошли, **если бы не наступило время, когда весть должна быть дана с наибольшей силой.**

И что же это за время?

7. Это время, когда могущественная сила ангела из (Откр. 18) присоединится к вести третьего ангела в силе последнего дождя, чтобы начать громкий клич последнего предупреждения.

8. В издании книги «Великая борьба» за 1884 год это же предложение звучит следующим образом: *«Когда наступает время для громкого клича...»* (**The Great Controversy [1884], p. 424**)

9. Таким образом, становится ясно, что это время громкого клича, который и описывается в цитате выше.

Характер предупреждающего сообщения

1. Дальнейшее подтверждение тому о чем мы сказали выше можно найти, прочитав саму природу прозвучавшего предупреждения. На странице 603 говорится, что Откровение 18 исполнится во время:

- *«Этот текст указывает на время, когда весть о падении Вавилона, провозглашенная вторым ангелом в 14-й главе Книги Откровение, повторится с дополнительным упоминанием пороков, которые проникли в различные церковные организации, составляющие Вавилон, с тех пор как эта весть впервые была дана летом 1844 года» (ВБ 603).*

2. Весть второго ангела, данная в 1844 году, возвестила о частичном падении Вавилона, но с тех пор произошло гораздо больше того, в чем она виновна, и все это должно будет отнесено на ее счет в последнем предупреждении.

- *«Вторая ангельская весть из 14-й главы Откровения была впервые проповедана летом 1844 года, и в то время она была в большей мере **обращена к церквам Соединенных Штатов**, где наблюдался самый сильный духовный упадок и где это предостережение было почти повсеместно отвергнуто. Но эта весть второго ангела не достигла полноты в 1844 году. **Тогда церкви пережили нравственное падение как следствие их отказа от света адвентистской вести;**...*

... но **это падение не было окончательным**. Продолжая отвергать особые истины для своего времени, они падали все ниже и ниже. Но сейчас еще нельзя сказать: «Пал, пал Вавилон... потому что он яростным вином блуда своего напоил все народы». Он еще не сделал этого. Дух приспособления к миру и равнодушия к испытывающим истинам для настоящего времени по-прежнему живет и укрепляется в протестантских церквях всех христианских стран, и это их торжественно и грозно обличает второй ангел. **Но отступничество еще не достигло своей кульминации»** (ВБ 389).

- «Библия говорит, что перед Вторым пришествием Господа сатана будет действовать «со всякою силою и знаменами и чудесами ложными, и со всяким неправедным обольщением погибающих за то, что они не приняли любви истины для своего спасения». Они будут подвержены «действию заблуждения, так что они будут верить лжи» (2 Фессалоникийцам 2:9—11). Пока не исполнится все вышесказанное и христианские церкви не объединятся полностью с миром, **окончательного падения Вавилона не произойдет**. Церкви перерождаются постепенно, и полное исполнение того, **что предсказано в восьмом стихе 14-й главы Откровения, — дело будущего»** (ВБ 389).

3. Так будет, что духовное состояние церквей опустится до самого низкого возможного уровня и больше никогда не поднимется. Это наступит время для мощного провозглашения, которое объявит, что «Вавилон» не просто пал, но что «Вавилон великий» пал. Это произойдет тогда, под служением ангела из Откровения 18, **все дополнительные пороки, которое проникло в церкви с 1844 года, будут упомянуты.** Это будут:

- «*Страшные результаты принуждения к **соблюдению церковных обрядов** церкви гражданской властью, **проникновение спиритизма, скрытое, но быстрый прогресс папской власти...**» (ВБ. 606).*

4. Этим все исчерпывается, и нет ничего другого, что Вавилон мог бы сделать, чтобы увеличить свою вину, **но ни одна из этих трех вещей не присутствовала в 1844 году.** Тогда не было никакого движения, принудительного соблюдения воскресенья по закону. Это не обсуждалось и не упоминалось. Спиритизм также не был большой силой в церквях, хотя он начал набирать силу в церквях сразу после того, как они отвергли послание Адвентизма. Наконец, **в те дни папская власть не была силой, с которой нужно было считаться.** В 1798 году была нанесена смертельная рана, и после этого судьба папства достигла очень низкого уровня, настолько, что многие считали, что она уже никогда не сможет подняться до какого-либо положения в мире.

5. Во время передачи второй ангельской вести в 1844 году, папство уже не было фигурой, занимающей видное положение в мире.

6. Но в то время, о котором говорится в нашей цитате, все эти пороки, которые прочно укоренились в церквях, которые составляют Вавилон, подвергаются энергичной атаке и разоблачению, что, несомненно, доказывает, что **мы читаем здесь о событиях, происходящих на ранних стадиях громкого клича.** Теперь, когда это ясно, мы готовы приступить к следующему событию в порядке событий последнего времени, когда борьба во время громкого клича развивается до своей последней кульминации.

7. Продолжая изучение этой последовательности событий, мы по-прежнему ссылаемся на параграф на странице 606 книги «Великая борьба», который, как уже было показано, описывает **начальные события громкого клича.** Прежде чем читать дальше этот параграф, есть еще один момент, который необходимо заметить и иметь в виду. Он заключается в том, что **каждое из событий прежде чем оно произойдет зависит от предыдущего.**

8. Беглый обзор начальных событий, до сих пор, объявленных нам в этом параграфе, покажет истинность этого утверждения.

Послание, переданное с величайшей силой

1. Прежде всего, наступает время, когда послание должно быть дано с величайшей силой. Когда это время придет, Господь начинает действовать с величайшей силой через смиренные инструменты, квалифицируя их излитием Своего Духа.

2. Прямой результат этого, который был бы совершенно невозможен в противном случае, является то, что они вынуждены идти вперед и провозглашать слова предостережения, которые Господь даст им. **Таким образом, наделенные силой и направленные, они получают возможность вскрыть грехи Вавилона**, и, делая это, следующим прямым результатом будет то, что тысячи и тысячи людей будут слушать в изумлении, которые никогда не слышали таких слов; услышав, что Вавилон – это падшая церковь из-за отвержения света и истины небес.

3. Таким образом, события действительно начали развиваться, и наш интерес естественно, сосредоточен на том, что произойдет дальше:

- *«Когда люди обратятся к своим прежним учителям с вопросом: «Так ли это?», то служители будут **рассказывать им небылицы, предрекая благополучие**, чтобы успокоить их страхи и проснувшуюся совесть...*

... Но многие не удовлетворятся только человеческим авторитетом, потребуют ясного доказательства: «Так говорит Господь». **И тогда известные служители церкви, подобно фарисеям древности, исполнятся гневом на тех, кто усомнился в их авторитете, и осудят весть третьего ангела как сатанинскую. Они станут подстрекать толпу, любящую грех, злословить и гнать вестников Божьих»** (ВБ 606).

4. Заметьте еще раз, что каждое из событий в их последовательности в этом параграфе **является естественным и неизбежным следствием предыдущего**.

5. Но обратите внимание и на то, каковы первые меры, будут приняты против народа Божьего. Будет ли это жестокое преследование под угрозой смерти? **На данном этапе не будет ничего такого радикального**, потому что руководители отступнических церквей не будут обращать особого внимания на крошечный остаток верных. **В то время народ Божий не будет большим воинством, ибо Лаодикийская весть произведет сильное потрясение в Церкви Адвентистов до начала громкого клича**, как ясно показано в «Ранних произведениях», с. 269-271.

6. История всегда показывает, что **лишь незначительное меньшинство выходит на правильную сторону** в результате этих испытаний, в результате которых церковь сотрясается, и так будет и впредь. Обращаясь к народу Божьему в то время, когда это начнется, Дух Пророчества говорит о них как:

- «...*малое общество, стоящее во свете... это верные немногие*» (Свидетельства для Церкви, т. 5, с. 209-210)
- «*В минуту величайшей опасности и упадка церкви небольшая группа людей, стоящих во свете, будет воздыхать и взывать к Богу о мерзостях, совершающихся на земле. Но особенно ревностно они будут молиться за церковь, потому что ее члены поступают по образу мира сего*» (5СЦ 209)

7. Когда воскресный закон будет принят впервые, он не будет направлен в первую очередь против народа Божьего, ибо они будут составлять столь незначительное меньшинство, не имеющее абсолютно ни голоса, ни влияния в делах людей, что церкви будут рассматривать их как даже не стоящими внимания в ту или иную сторону.

8. Воскресный закон будет введен потому, что церкви, потеряв всю силу Божью из-за того, что они отвергли истины, посланной им с небес, станут бессильны решить огромные проблемы, которые захлестнут мир, поставив всех людей на грань всеобщего самоуничтожения.

9. Видя свою потерю лица и опасаясь собственного уничтожения в результате реакционных сил, вызванных их собственным провалом, они обращаются к другому источнику власти - власти государства, чтобы спасти себя и мир от разрушения.

10. **Этот будет их великим и славным решением**, последней попыткой со стороны слабого человечества стать решателями проблем вместо Бога.

11. Истинный народ Божий поймет из своего предварительного обучения в принципах субботнего покоя, что **любая схема, разработанная человеческими силами**, будет не только обречена на провал, но только ухудшит и без того отчаянную ситуацию.

12. В глубочайшей любви к массам, которых ведут к гибели, **они будут предупреждать о страшных последствиях низложения Бога как решающего все проблемы, и замены Его простыми людьми.**

13. Движимые и вдохновляемые Святым Духом в последнем дожде **они окажут огромное влияние на происходящее**. Совершенно неожиданно они, народ Господень, которых религиозные лидеры считали незначительными, **окажутся очень влиятельными**.

14. Эта ситуация находит параллель в опыте фарисеев, которые думали, что как только они предадут Христа смерти, их проблемы закончатся, **так мало значения они придавали Церкви Христовой в те дни**. Как скоро они узнали, что апостолы были могущественной силой, с которой нужно было считаться, это нашло свое отражение в отчаянном и гневном вопле иудейских вождей против первых апостолов.

15. Мы читаем (Деян. 5:28): «не запретили ли мы вам накрепко учить о имени сем? и вот, **вы наполнили Иерусалим учением вашим** и хотите навести на нас кровь Того Человека».

16. Так и будет, когда церкви последних дней обеспечат себе власть государства для исполнения своих постановлений, **они будут думать, что им больше не о чем беспокоиться**, но, к своему удивлению и изумлению, они обнаружат, что крошечная и незначительная компания людей, **исполненных странной и удивительной силой, обнажит истинную природу их интриги.**

17. Но даже когда эти Божьи люди впервые появятся на сцене, **лидеры будут серьезно недооценивать силу Божью в них**, и будут думать, что они **могут легко свести на нет их заявления с помощью аргументов**, единственной силой которых будет - **сила их собственного авторитета**. Для некоторых этого будет достаточно, но другие будут требовать простого: «Так говорит Господь», чего, конечно же, эти люди не смогут предоставить. Конечно же, эти люди не могут предоставить Слово, которое осуждает каждую фазу и принцип того, что они делают.

18. Затем, когда они обнаруживают, что **аргументы не имеют никакого эффекта**, и, видя все, над чем они работали, что замыслили и к чему стремились, **под угрозой**, они прибегнут к извечному оружию зла - **преследованию** - обращаясь к доверчивой толпе, чтобы напасть на верных посланников Господа.

19. Таким образом, ясно и четко видно, что **первая мера**, использованная против Божьего народа после того, как раздастся громкий клич, **будет не гонения**, а **только аргументы**, основанные на авторитете людей. Конечно, это не великое испытание для народа Божьего. Чтобы быть в состоянии успешно противостоять аргументам тех, кто выступает против истины - **это не болезненный, а скорее стимулирующий опыт**, даже если принять во внимание тот факт, что есть своя печаль в том, что умные и рациональные люди занимают глупую и губительную для души позицию против самого Бога небес.

20. Но преимущественно наши мысли и заботы будут направлены не на врагов истины, **а об успешном продвижении дела** и в это время мы будем чувствовать, **что дела идут хорошо, идут довольно хорошо**, так как **интенсивный интерес овладевает людьми** и многие показывают, что их не устраивает ничего меньше, чем твердые доказательства из Слова Божьего.

21. **Принадлежность к движению в это время не будет большим испытанием**, и, конечно же, это показывает, что великое окончательное испытание будет еще за пределами этой точки. Мы придем к этому в нашем исследовании в свое время, и когда мы это сделаем, мы узнаем его таким, каково оно есть и что это такое и где оно находится.

22. И если они еще не столкнулись с великим последним испытанием, то так же верно и то, что суд над живыми еще не начался в это время, ибо это еще НЕ

- «...великое испытание для народа Божьего, на котором будет решаться его вечная судьба» (Библейский комментарий АСД, т. 7, с. 976).

22. Это испытание должно прийти к ним и быть успешно пройдено ими, прежде чем они будут признаны достойными второй и окончательной печати, благодаря которой они навечно защищены от искушителя. А поскольку великое окончательное испытание **не настигло их здесь**, на ранней стадии громкого клича после того, как они получили наполнение Святым Духом в силе последнего дождя, **то они еще не были судимы и запечатаны второй и последней печатью. Поэтому последний дождь приходит до, а не после того, как мы прошли суд.**

23. Несмотря на усилия духовенства подавить истину, послание быстро набирает силу и влияние: (классический перевод, а потом уточнение):

- «По мере того как эта **борьба ширится и народ все более задумывается** о попоранном Законе Божьем, не теряет времени даром и сатана. **Сила, которая исходит от этой вести, приводит в ярость ее противников.** Духовенство проявит почти сверхчеловеческие усилия, чтобы скрыть от своей паствы свет. **Любыми средствами они постараются замять эти насущные вопросы.** Церковь обратится за помощью к государственной власти, паписты и протестанты объединятся в борьбе с истиной...

... **Когда движение за обязательное празднование воскресного дня** укрепитя, тогда против соблюдающих заповеди будет применена сила закона. Одним будут **угрожать денежным штрафом, тюремным заключением, других станут подкупать высокими должностями и всевозможными наградами и преимуществами**, чтобы только заставить их отречься от своей веры. Но они будут непреклонны: «Докажите при помощи Слова Божьего наше заблуждение». Эти же слова произнес Лютер в подобных обстоятельствах. Те, **кого отдадут под суд**, столь убедительно выступят в защиту истины, что **некоторые из слышавших их тоже решатся соблюдать все заповеди Божьи**. Таким образом, свет засияет тысячам, **которые в других обстоятельствах ничего не узнали бы об этих истинах»** (ВБ 607).

- «По мере того, как **спор распространяется** на новые области и умы людей обращаются к Божьему закону, сатана бодрствует. **Сила, сопровождающая послание, только раззадорит тех, кто выступает против него**. Духовенство приложит почти сверхчеловеческие усилия, чтобы закрыть свет, чтобы он не пролился на их паству. Всеми доступными им средствами они будут пытаться подавить обсуждение этих жизненно важных вопросов. Церковь обращается к сильной руке гражданской власти, и **в этой работе паписты и протестанты объединяются**. По мере того, как движение за соблюдение воскресного дня становится **все более смелым и решительным...**

... закон будет применяться (ред. на него буду ссылаться) против соблюдающих заповеди. Им будут угрожать штрафами и тюремным заключением, а некоторым предложат влиятельные должности и другие награды и преимущества, чтобы побудить их отказаться от своей веры...»

24. Разницу в смыслах перевода и сути того, что говорит Дух пророчества я проясню в следующей подглаве.

10011



Штрафы и тюремное заключение

1. Параграф, что мы прочитали выше показывает, что мы подошли к тому времени, **когда битва будет накаляться до предела**, и более определенные меры будут приняты церковью против истинного народа Божьего. Изучая эту подглаву, необходимо следить за тем, чтобы не сделать из нее неправильный вывод.

2. Часто фразу *«По мере того, как движение за соблюдение воскресного дня становится все более смелым и решительным, закон будет применяться против соблюдающих заповеди»* не верно понимают. Ее часто понимают понять так, что **закон о воскресном дне еще не принят на данном этапе, пока не будут учтены определенные факторы**.

3. В первом случае, как мы уже видели ранее, принятие воскресного закона устанавливает образ зверя и совершает полное падение Вавилона Великого. Весть ангела громкого клича возвещает о том, что Вавилон Великий пал, и следовательно, весть в силе позднего дождя, не может прозвучать до тех пор, пока это не свершится.

4. В этом высказывании нет ничего, что могло бы отрицать это. Когда внимательно прочитать заявление Духа пророчества, становится ясно, что в нем не говорится о том, **что закон о воскресном дне будет только принят в настоящее время**.

5. Здесь говорится, что **движение за введение воскресного закона становится более смелым и решительным**, и по мере того, как это происходит, **на закон ссылаются против соблюдающих заповеди**.

6. Движение за введение воскресного дня не прекращает своего существования, когда ему удалось добиться принятия воскресного закона, особенно если все, что было достигнуто к тому времени, - **это общий закон**. После принятия закона **движение** будет оставаться и активно действовать на местах, **чтобы следить за исполнением закона**.

7. И по мере того, как будут появляться нарушения этого закона, **они будут требовать, чтобы в этот закон был модернизирован**, чтобы охватить до сих пор непредвиденные возможности и нарушения; **так происходит со всем человеческим законодательством (внесение поправок в закон)**.

8. Добившись выполнения своих предыдущих требований, и **столкнувшись с этим мощным протестом со стороны меньшинства**, движение действительно становится более смелым и решительным в своих усилиях по обеспечению соблюдения **уже существующего воскресного закона**. **До сих пор закон был направлен не против соблюдающих субботу, а скорее против нерелигиозных людей, которые вообще не обращали внимания на поклонение Богу**; но теперь возникла необходимость направить его против соблюдающих заповеди.

9. Поскольку теперь более смелые и решительные сторонники введения воскресного дня видят эту угрозу, **они обращаются к гражданским властям и добиваются того, чтобы заставить их применить закон против соблюдающих субботу.**

10. Слово «ссылаться» (invoke) означает буквально «вызывать», а **вы не можете вызвать то, чего еще не существует.** Закон не был создан в первую очередь как прямое оружие, чтобы использовать против соблюдающих заповеди, но теперь, **когда они показали, что они мощно и решительно выступают против воскресного исполнения закона, закон призывается именно против них в первый раз.**

11. **Теперь народ Божий окажется в суде, свидетельствуя о своей вере.** Это попытка со стороны дьявола заставить замолчать их свидетельство, но поскольку они отказываются быть запуганными, они вместо этого дают мощное свидетельство об истине, **в результате чего тысячи людей услышали послание, которые в противном случае никогда бы не услышали его, и некоторые из них решили стоять за Божьи заповеди. Таким образом, вместо того, чтобы остановить послание, эти средства лишь способствуют его дальнейшему продвижению.**

12. Я снова вас спрошу: «Начался ли к этому времени суд над живущими?» Чтобы ответить на него, мы должны задать другой вопрос - а «Пришло ли великое последнее испытание для народа Божьего на данном этапе?»

13. Дело в том, что они еще не дошли даже до постановления о купле и **продажи**, что является еще меньшим испытанием, чем указ о смерти, особенно в том контексте, в котором указ о смерти будет наложен на народ Господень. На самом деле, то, что делает смертный указ, как мы в конце концов увидим, таким большим испытанием, **является не столько угроза смерти сама по себе, сколько последствия и обстоятельства**, при которых она налагается. Это мы лучше поймем, когда дойдем до этого.

14. Но сейчас мы хотим изучить свидетельства, которые показывают, **что указ о купле-продаже был принят после того момента времени, которое мы сейчас изучаем**. Здесь говорится, что им угрожают штрафами и тюремным заключением. **Наложение штрафа, который означает лишение человека части его денег, было бы ненужным, если бы он находился под действием декрета, запрещающего ему покупать, и продавать**. В таких условиях его деньги были бы совершенно бесполезны для него, и не было бы никакого наказания отбирать их у него.

15. Другими словами, **указ о купле-продаже - это более серьезное наказание, чем штраф или тюремное заключение**, поэтому на данном этапе указ о купле-продаже является будущим развитием, которое будет иметь место в будущем, которое появится в свое время.

16. Здесь уместно еще раз напомнить о высказывании: «*Поскольку они отказываются нарушать Его закон, повинясь земной власти, **им будет запрещено покупать и продавать. В конце концов наконец, будет постановлено предать их смерти***» (Желание веков, стр. 122)

17. Это утверждение ясно показывает, что **давление** на народ Божий **постепенно возрастает**, приближаясь к окончательному постановлению смерти. Мир принимает против них суровые меры, которые, как они ожидают, послужат цели **заставить их замолчать**, но когда это не удастся, они принимают **еще более суровую меру**, а затем другие, еще более суровые, поскольку они оказываются **не в состоянии заглушить голос обличения и предупреждения**.

18. Объединив это утверждение с информацией, которую мы изучили из книги «Великая борьба», мы получаем следующий порядок событий:

- **Закон принят**, но **народ Божий отказывается его исполнять**, так как это означало бы, что они должны были бы обесчестить Бога.
- Более того, в могущественной силе Духа **они протестуют против этого закона** и показывают, что он чреват катастрофой.
- **Движение за воскресный закон** отвечает на это, прежде всего, **с помощью аргументов**.
- Затем личными преследованиями
- Затем судебными исками
- затем угрозой штрафов и тюремного заключения
- И затем, поскольку они все еще отказываются нарушить Божий закон, чтобы подчиниться закону земли, **они навязывают указ о купле и продаже**.
- А когда и это не может заставить их замолчать, они в конце концов **налагают указ о смерти**, который, из-за ужасных обстоятельств и ситуации на то время, **становится самым суровым и ужасным из всех, с которыми когда-либо сталкивался человек в человеческой истории**, не считая того, что Иисус претерпел на кресте. Другие люди в прошлом сталкивались и выдерживали испытание **но никогда не было ничего подобного этому**.

19. С этого времени битва идет с ожесточением и интенсивностью. Враги Божьи полностью пробудились, и ничто не может быть слишком жестоким или слишком отчаянным, чтобы не использовать это в своей безумной цели - **заставить замолчать инакомыслящих.**

- «Сознательное повиновение Слову Божьему будет **расцениваться как мятеж.** Ослепленные сатаной, родители будут жестоко и сурово относиться к своим верующим детям; господа — притеснять своих слуг, соблюдающих заповеди. Родные люди станут чужими друг для друга, детей лишат наследства и родительского крова. Слова апостола Павла: «Все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы» (2 Тимофею 3:12) **исполнятся буквально.** Так как защитники истины откажутся почитать воскресный день вместо субботы, некоторые из них будут брошены в темницы, другие — осуждены на изгнание; с третьими будут обращаться, как с рабами. В настоящее время это кажется невозможным, но, когда сдерживающая сила Духа Божьего оставит людей, и они попадут во власть сатаны, ненавидящего Божественные предписания, многое изменится. Когда в сердце человека нет места страху Божьему и любви к Господу, оно может очень ожесточиться» (ВБ 608).

20. Такова перспектива для всех тех, кто в эти последние дни будет верен Господу. Бог не обещает нам сладкий и радужный путь к Царству, но скорее путь, который чреват всякого рода трудностями, опасностями и гонениями. Это путь, **который потребует величайшей веры, мужества и терпения**, которые должны быть развиты в настоящее время, если мы хотим выдержать тот день.

A vertical decorative sidebar on the left side of the page. It features a blue background with white and light blue geometric shapes, including squares and rectangles. At the bottom, there is a stylized globe showing the Americas. Binary code (0s and 1s) is scattered throughout the design.

10011

Божий народ обвиняется

1. Будет всеобщая ненависть к Божьему народу. Когда начнется громкий клич, то вначале это будет славный опыт, ибо послание будет идти со всепобеждающей силой против цитадели зла.
2. Но дьявол не будет спать, и он **не будет стоять в стороне, пока вестники праведности идут с истиной**. В это время Дух Божий еще больше отступит от земли, в результате чего бедствия и катастрофы становятся все более частыми и ужасными; в результате земля доведена до нищеты и голода.
 - *«Затем великий обманщик постарается убедить людей в том, что именно те, кто служит Богу, **стали причиной этих бедствий**. Грешники, разгневавшие Господа, обвинят во всех своих несчастьях тех, кто своим верным отношением к Божьим заповедям всегда служили упреком для нарушителей. **Будет объявлено, что люди, пренебрегающие воскресным днем, оскорбляют Бога**; что **этот грех и вызвал бедствия**, которые не прекратятся до тех пор, **пока повсеместно не установят празднование воскресенья**; и что соблюдающие четвертую заповедь тем самым **уничтожают в людях почтительное отношение к воскресному дню**, смущая народ и лишая его Божьих благословений. Таким образом, повторится обвинение, которое в свое время было выдвинуто и против Божьего слуги: «Когда Ахав увидел Илию, то сказал Ахав ему...*

... ты ли это, смущающий Израиля? И сказал Илия: не я смущаю Израиля, а ты и дом отца твоего, тем, что вы презрели повеления Господни и идете вслед Ваалам» (3 Царств 18:17, 18). И когда гнев народа, возбужденного этими ложными обвинениями, **достигнет предела**, то он поступит с посланниками Бога так, как отступнический Израиль отнесся к Илии» (ВБ 590), (есть проблемы с классическим переводом данной цитаты).

3. Теперь давайте отметим как звучит в другом перевод важные нюансы этой цитаты: «И тогда великий обманщик убедит людей, что те, кто служит Богу, являются причиной этих бедствий. ... Будет объявлено, что люди оскорбляют Бога нарушением воскресного субботнего дня; что этот грех привел к бедствиям, которые не прекратятся до тех пор, пока **соблюдение воскресенья не будет строго соблюдаться**: и что те, кто выдвигает требования четвертой заповеди, разрушают тем самым благоговение перед воскресеньем, и являются **возмутителями спокойствия народа**, препятствуя восстановлению **божественной благосклонности и мирскому процветанию**...»

4. Ошибка перевода - фундаментальна с точки зрения точности. Нам перевели: «**пока повсеместно не установят празднование воскресенья**», а на самом деле буквальный смысл цитаты: «**соблюдение воскресенья не будет строго соблюдаться**». Разница РАЗИТЕЛЬНА. (Sunday observance shall be strictly enforced) – это не установление закона.

5. Страшная засуха, которая довела древний Израиль до такого ужасного физического положение, **была прямым результатом грехов царя и народа**, но **они обвинили в беде того самого человека, который дал предупреждение, которое, если бы к нему прислушались, спасло бы их от всех бед.**

6. Так будет и впредь; весь мир будет возбужден во вражде против соблюдающих субботу. Страшное положение, в которое будет поставлен мир, **будут вызваны грехом руководителей и народа.** Но они будут винить во всех своих бедах небольшую группу Божьих людей, которые именно те, кто даст предупреждение, которое, если бы к нему прислушались, то это спасло бы мир от всех его бед.

7. Никогда в истории человечества как в наше время не было такого количества населения на планете, которое наслаждалось бы таким изобилием и комфортом. Они не привыкли жить в лишениях, и все же это именно то поколение, которое будет вынуждено ощутить на себе щемящую руку нужды и потребности.

8. Представьте себе ярость, которая будет направлена на Божий народ, который они будут **ошибочно считать причиной всех своих бед.** Так будут собираться грозные тучи, черные и тяжелые, чтобы в конце концов разразиться над головами истинных детей Божьих.

9. Тогда мужество и вера всех будут испытаны; тогда наступит последнее испытание; тогда наступит время, когда: «...большой класс людей, исповедовавших веру в послание третьего ангела, **[оставит] свою позицию и присоединится к рядам оппозиции**» (ВБ. 608)

Последовательность событий, происходящих при развитии громкого клича в силе последнего дождя (краткий план):

1. Весть Третьего Ангела перерастает в громкий клич.
2. Устанавливается образ зверя.
3. Наступает время, когда весть достигает наибольшей силы, это означает, что пришло время для начала громкого клича:
 - а) Бог призывает Своих слуг и наполняет их Своим Духом в силе последнего дождя.
 - б) Он посылает их вперед, чтобы дать Земле последнее предупреждение.
 - в) Грехи Вавилона открыты, включая зло, добавленное с 1844 года: (воскресные законы, проникновение спиритизма, успехи папства)
 - г) Это повторение 2-й ангельской вести но уже в Откровении 18

4. Тысячи и тысячи взволнованы:

а) Они идут к своим служителям с нетерпеливыми вопросами.

- Они (служителя) пытаются отнестись к вопросам с легкостью.

- Люди не довольствуются этим, но требуют ответов из Писания.

- Служители гневаются, так как их авторитет ставится под сомнение.

б) В отместку они начинают гонения.

в) Божьи служители отказываются молчать.

5. Споры выходят на новые поля, и сатана приходит в ярость:

а) Против Божьего народа применяются воскресные законы.

б) Одних штрафуют, других заключают в тюрьму, третьим предлагают взятки или привлекательные должности.

в) Они требуют доказательств из Писания.

6. Возникают жестокие и страшные гонения.

7. Вводится декрет о купле-продаже.

8. Ситуация перерастает в кризис огромных масштабов:

- 
- а) При приближении бури произойдет сильное потрясение (разделение).
 - б) Многие оставят свои позиции и присоединятся к врагу.
 - в) Вера Божьего народа будет испытана до предела.
 - г) Некоторые заявляют, что если бы они предвидели, чего им это будет стоить, они бы молчали.
9. В качестве кульминации всего этого принимается смертный приговор:
- а) Это великое последнее испытание.
 - б) Сразу за этим следует суд над живыми.
 - с) Затем наступает запечатывание.
10. За всем этим последует время бедствий Иакова и великое время скорби, включая семь последних язв.